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Szegedi Napló.POLITIKAI, KÖZGAZDASÁGI és IRODALMI NAPILAP.
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Egész évre . . 14 frt — kr.
Félévre ... 7 frt — kr.
Negyedévre . . 3 frt 50 kr. 
Egy hóra . . 1 frt 20 kr.

Egyes szám ára 5 kr.

KIADÓHIVATAL: 
iskola-utcza, Dánl-ház, 18. sz.

IX. évfolyam. Szeged, 1886. Csütörtök, julius 15-én. 158. szám.

Hajdan és most
Az újkori magyar államot a 

szabadság alapította és a szabadság 
tartotta fönn eddig. A magyar ál
lam a magyar nemzeté és ezt az 
államot a magyar nemzet a jövőben 
is csak akkor vallhatja magáénak, 
ha képes megvédelmezni sarkkövét: 
a demokratikus intézményeket.

A demokracziát soha sem tá
madták meg e hazában erősebben, 
mint most. A Tisza-kormány rend
szeresen aláássa, egyenkint lerom
bolja a demokraczia biztosítékait. 
A szabadelvüség zászlója alatt szol
gálja a reakcziót. Szövetségese min
den és mindenki, aki szolgálja, mert 
ennek a kormánynak csak szolgákra 
van szüksége.

A deákpárti kormányok uralma 
alatt minden törvény megalkotása 
előtt azt kérdezték, mit óhajt a 
nemzet, mit szól hozzá a nemzet 
jogos képviselete, a parlament. Most 
meg van fordítva a dolog, most az 
az argumentum dönt, mit akar az 
udvar, a hadsereg, az arisztokraczia. 
A. demokratikus népképviselet be
folyása ki van semmizve az osztály
uralom érdekében. Az osztály-ural
mat, bármi néven neveztessék ía, 
képviseli a fennálló kormány-rend
szer. Ne n az összesség, az egész — 
hanem a rész. Nem a közjóiét fej
lesztésében teremtik meg a módot 
az egyes egyén, az individuum bol
dogulására, hanem kiválogatják a 
hatalmasabbakat és kiszolgáltatják 
nekik a gyengébbet.

Ma nemhogy egy Kossuth La
jos rohamos menetű demokracziája, 
hanem egy Deák Ferencz „fontolva 
haladó“ szabadelvűsébe is tövis 
mindazok szemeiben, kiket hüt’enné 
tett a demokratikus haladás müvé
hez az uralkodó reakczionárius 
áramlat.

A nemzet szét van forgácsolva 
alkatrészeire. Arisztokraczia, hie
rarchia, agrarizmus, industrializmus, 
tőke-uralom, antisemitizmus igy hij- 
ják a politikai küzdelem jelszavait. 
Közszabadság, hazai függetlenség, a 
nemzeti termelő erők általános fej
lesztése, önkormányzat, gyülekezési 
jog, a személyes szabadság biztosí
tása, befolyásolástól ment bíróság, 
becsületes közigazgatás, a gyengék 
oltalmazása az erősebbek ellen, mind- 
anynyi a lomtárba dobott és oda 
tartozónak deklarált eszme.

Nyilvánul ez az irány a köz
élet minden jelenségében. Nyilvánul 
a törvény hozás alkotásaiban, mint 
például az öt éves mandátumról, a 
főrendiház reformjáról, a közigazga
tás és a községek rendezéséről, va
lamint a népfölkelésről szóló törvé
nyekben ; nyilvánul magában a 
társadalomban, hol érdek-ellentétes 
harczra szólittatnak egymással föld- 
mivelők és iparosok, kis- és nagy
birtokosok, született és pénz arisz
tokraták, nép és ur, tudós és tudat
lan, egyenruhás és czivil.

A divide et impera gaz elmé
lete sohasem aknáztatott ki belter
jesebben a hatalom javára, mint a 

jelenkorban. S hogy a szabadság 
lendületteljes jelszavai, a közjóiét és 
a közmorál helyébe pótlásul tehes
senek valamit, megmozgatják az 
emberi természet legalacsonyabb ru
góját : a személyi önérdeket. Hiva
talt árulnak cserébe politikai meg
győződésért, anyagi érdekeket az 
egyéni függetlenségért, pénzt és pá
linkát a voksért.

A kormány példáját követik a 
bürokraták és az összes egyéb ha
talmak kezelői a társadalomban. 
Voksért minden kapható. A hivatal
noktól kedvezmény, a földesurtól 
bérlet, a pénzintézetektől hitel, a fő
ispánoktól ordó és czim. A voks 
megtagadása viszont mindent veszé
lyeztet. Exisztencziák pusztulnak, 
családok tönkre mennek, a közer
kölcs sárba tapontatik. Mindez a re- 
akczió érdekében.

Hol van az az idő, mikor, mint 
1847. október 17-én a főur vitte 
elől a demokraczia zászlóját. M kor 
zajos csapatokkal teltek meg Pest 
utczái. A Rákóczy-zene kíséretében 
roppant tömeg vonult azokon a me 
gyeház felé.

Elől, büszkén száguldó ménen, 
cözneiuesi öltönvhpn eov férfi orvö- 
nyörü antik metszetű arczczal, simí
tott hosszú szakállal. Amint leemelte 
'övegét s lobogtatá a rákötött veres 
szalagot, e verset szavalta:

Egy halálom, egy életem : 
Kossuth Lajos a követem !

E férfi Batthyány Lajos gróf 
volt, a magyar szabadságharca Si- 
Siancourt-ja.

A főnemes, h rczolva a demok- 
racziáért.

Ma az ellenkező látvány szomorú 
képe tárul elénk.

A közpolgár, a hivatalnok, a 
„plebejus” felfűzi a kortestollat, ku
lacs az oldalán, pénztől duzzadó er
szény a kezében, boros, pálinkás 
hordó a szekerén, ingyen hústól füs
tölgő bogrács a tanyáján. így har
czol a polgár az arisztokracziáért. 
A bérencz a gazdájáért.

Utói is éri méltó sorsa.
Miként Anglia kifizetteti Indiájá

val saját meghódittatásának költsé
gét, úgy megfizetteti a reakczió a 
meglazult erkölcsű nemzettel saját 
leveretésének kortes-kontóját.

A magyar szabadság és a ma- 
g)ar demokraczia hősei pirulva for
dulhatnak el közállapotaink rut ké
pétől, sajnálva azt az életet, amit 
meddő harczban elvesztegettek.

Eredménytelenül? Nem, még 
sem. Lehetetlen, hogy sz ocsmány
ság mámorából fel ne ébredjen a 
nemzet. Az ébredés órájában bűn
hődni fognak azok, akik álmát meg- 
fertőztették.

Osztrák pénzügyminiszteri válság. 
A Narodni Liszti jelenti: Megbízható for
rásból értesülünk, és ezt az értesülésünket 
Bécsböl is megerősítik, hogy D u n a j e v- 
Dunajevszky pénzügyminiszter beadta le
mondását és hogy a cseh országos 
pénzügyigazgatóság alelnökével, báró 
Cheriekkel alkudozások folynak a pénz
ügyi tároza átvétele iránt. Másfelől ellen
kező hir jön, A Narodni Liszti jelen- 

,ését, mely szerint Dunajevszki miniszter 
oeadta lemondását, hivatalos körök
ben alaptalannak mondják. Taaffe 
;z idő szerint nincs Bécsben és már ez 
ikból is valószínűtlen, hogy a miniszter- 
dnök távollétében kabinetválság álljon be.

A szerb országgyűlés. Furcsa világ 
van Nisben, ahol tegnap megnyílt a szerb 
nemzetgyűlés. Az első ülés igen izgatott 
volt. A Garasanin kormánynak meg van 
* számbeli többsége, de ez könnyen el
párologhat. A hangulatot főleg az izgatta 
töl, hogy a kormány hat ellenzéki 
képviselőt egyszerűen elfogatott. 
Erre az szolgáltatott okot, hogy válasz
tási igazolványuk nem lévén egészen rend
ben, a rendőrség nem akarta őket kép
viselőknek elismerni. A foglyok közül né
gyet azonnal illetőségi helyére tolonczoz- 
tak, kettőt pedig, ki ellenállást fejtett ki, 
ölcsuktak. Hír szerint még több elfogatás 
lesz. Az eltolonczolt és elcsukott képvi
selők állítólag Oroszország béren
cz e i, kik a népet Milán király ellen 
akarják föllazítani.

A franczia herczegek. Julius 13-án 
minisztertanács volt, melyben elhatározták 
az a umalei he rezeg kiuta
sítását.

A kamara ülésén Keller interpellált 
Aumale herczeg kiutasítása tárgyában. 
Az interpellátió rögtön tárgyaltatott.

Keller kifejté, hogy Aumale her
czeg kitörlése a tisztikarból törvénytelen

u i a u —-------
válaszolja, hogy a katonai rangfokozat 
tényleg tulajdonát képezi az illetőnek, 
aki bírja, de Aumale herczeg, valamint 
Murát herczeg katonai rangfokozatukat 
nem rendes utón szereztek.

A kamara végül 375 szavazattal 169 
ellenében kimondta, hogy helyesli a 
kormány eljárását és bízik a 
kormány erélyében, hogy a köz
társasági törvényeknek mindenki előtt 
tiszteletet fog tudni szerezni, — továbbá 
331 szavazattal 180 ellenében elhatározta, 
hogy Boulanger hadügyminiszter beszéde 
nyilvánosan közzététessek.

Városi közgyűlés.
Szeged, jul. 14.

Ez is egyike volt azon közgyűlések
nek, melyekben mindent tudomásul 
vesznek. Részint egyszerűen, részint 
köszönettel. A felső Tiszapart rendezését 
köszönettel fogadta a közgyűlés és jó, hogy 
csak föliratot, és nem mindjárt depu- 
tácziót küld érte Kemény bárónak. 
Mert ezért már megharagudnék a föld
művelés-, ipar- és kereskedelmi miniszter. 
Hisz’ ö még köszönetét se kap, amert 
Q1 ü t ö 11 e Szegedet az egyik kulturmér- 
nökségtöl. Mágis csak hanyatlik a köz
gyűlés szelleme. Ennek előtte hányszor 
nem rebegett hálát a város hasonló „szí
vességekért44 !

A közgyűlés lefolyását következőkben 
közöljük :

Elnök: Pálfy Ferencz polgármester. 
Jegyző: Vass Pál főjegyző.

Jelentések.
Szendrőy Pál jegyző főlolyassa a 

polgármester junius havi jelentését, me
lyet a közgyűlés tudomásul vesz. A pol
gármesteri jelentés hangulatos se lókban 
emlékszik meg a múlt hó rendkívüli ese
ményei közt Németh József püspök 
látogatásáról és a kereskedő-ifjúságnak 
itt tartott országos értekezletéről.

Endrényi Antal árvaszéki elnök je
lentését az 1886 iki második évnegyedről 
Szekerke Lajos jegyző olvassa föl. A 
közgyűlés ezt a jelentést is tudomásul 
veszi.

Az értéií kút ügye.
Dr. Nyilassy Pál alaposan megokolt 

indítványt terjeszt b.e egy ártézi kút 
fölállítása iránt. Olykép, hogy az már a 
jövő havi közgyűlésen érdemileg tárgyal
ható legyen. ■ - \ ; ;;

A tanács azzal terjeszti be az indít
ványt, hogy az tanulmányozásra és alkalmas 
időben való előterjesztés végett a tanács
nak adassák ki.

Dr. Nyilassy Pál a-jdo!og elodázását 
látja a tanács előterjesztésében és indít
ványának elvi elfogadását ajánlja 
már most, hogy aztán az ántézi kút épí
tését mielőbb megoldani lehessen.

Csonka Ferencz. a tanácsnak időt 
kíván engedni az előmunkálatokra. Szól 
az ellen, ami az indítványban említve 
van, hogy az ártézi kútra a kerületi bör
tön és illetőleg az állam részéről segély 
kéressék, mert ezzel befolyásolva látja a 
vízvezeték fedezeti kérdését.

László Gyula felszólalása után a 
közgyűlés a tanács előterjesztését elfo
gadja.

A kulturmérnökság elesett.
A köztörvényhatóság áprilisi közgyü- 

ése fölirt a földmivelési-, ipar és keres
kedelmi miniszterhez, hogy a kulturmér- 
n >kségek egyikét Szegedre helyezze. A 
miniszter azt feleli a fölterjesztésre, hogy 
mm a 6-ik, sem a 8-ik kultúrmérnöki 
kerület főnökségét Szegedre nem h e- 
y e z h e t i át Budapestről, mert — 

úgymond — Szeged e kulturmérnöksé- 
3 o nt b’ó 1 elöntők lő 
nem képe z.44

A közgyűlés tudomásul vette a mi
niszter elutasító leiratát.

Folyó ügyek.
Tudomásul vette aztán a közgyűlés :
A közmunka és közlekedési minisz

ter leiratát a felső Tisza-part rendezése 
és az ottani közlekedési akadályok elhá
rítása iránt, köszönetét szavazva 
érte a miniszternek.

Ugyancsak a közlekedési miniszter 
leiratát Malvina Gyula főmérnök köz- 
épitészeti felügyelővé történt kinevezéséről.

Az építési alap telkeinek 1884. évi 
kimutatását.

A kőszállítási vállalat 
ügyét László Gyula tanácsnok adja elő 
abban, hogy a tanács Schwarz Bernátnak 
nátnak 560 írttal drágább ajánlatát ja
vasolja elfogadni, miután az á tala aján
lott bogdányi kő sokkal jobb a Gutt- 
Guttmann Izsák által kinált s z o b b í kőnél 
és miután az utóbbi ajánlattevő megbíz
ható vállalkozónak nem bizonyult.

Olvastatott aztán Guttmann Izsák 
fölebbezése a tanács határozata ellen.

A közgyűlés elvetette a iölebbezést 
és a köszállitás vállalatát a tanács által 
fölhozott indokokból, Schwarz Bernátra 
bízta. , .

Szluha Ágoston főkapitány előadja a 
bűzös kitol yá s u gyártelepek 
kijelölésének lapunkban már ismertete
tett ügyét.

Wagner Károly a kijelölt ballagitoi 
helyet gyári telepekül alkalmasnak nem 
tartja és indítványozza, hogy gyári tel
kek a Tiszaparton jelöltessenek ki, a bo
szorkány-szigeten.

Dr. Rósa Izsó csatlakozik Wag
ner nézetéhez és hangsúlyozza, 
hogy a ballagitónál soha gyárak nem 
keletkeznének, mert ott vizet nem nyer
hetnek. Különben is a bűzös kifolyásu 
gyárak legalkalmasabb helyen vannak a 
Tiszaparton, ahol egyenes lefolyásuk van ! 
Javasolja, hogy konkrét elintézni való 
kérdés úgy se forogván fönn, bizottság 
alkottassák, mely az ily gyárhelyek ki
jelölésére javaslatot lesz teendő.

A közgyűlés többsége elfogadta dr. 
Rósa Izsó indítványát és a bizottság 
tagjaiul Szluha Agoaton el001^3 
alatt Tóth Mihály töméruökót, dr.ek
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uKovács József főorvost, dr. Rósa Izsó, 
Wagner Károly, Vass Károly, V á- 
Váradi Ignácz, Szekerke József, M u s- 
Muskó Sándor, Juhász György köztörvh. 
biz. tagokat küldötte ki.

Elfogadja a közgyűlés a partjava- 
dalmi szabályzatot és áttér a pénzügymi
niszter leiratára, melyben az a d ó 1 e- 
számoló bizottságok szaporí
tását rendezi el, hogy a leszámolási 
munka az év folyamán befejezhető 
legyen.

Zombory Antal előterjeszti, hogy a 
meglevő három bizottság a munkát a fo
lyó évben be nem fejezheti és hogy 
az még akkor se volna ez év
ben befejezhető, ha a miniszter ál
tal kivánt kilencz bizottság megalakittat- 
nék. De nem teljesíthető a miniszter ren
deleté sok más indokból se és azért a 
tanács fölkérni javasolja a minisztert, 
hogy kivihetetlen kívánságá
tól álljon el és engedje meg, hogy a 
leszámolás majd az 1886-iki adókra is 
kiterjesztessék.

A közgyűlés egyhangúlag elfogadja 
e tanácsi javaslatot.

Néhány apróbb folyó ügy elintézése 
után a julius havi rendes közgyűlés 
véget ért.

Újdonságok.
— Julius 13. —

— A kolera és az orvosok. A bel- 
ügyminszter ismét küldött törvényható
ságunknak egy körrendeletét, mely a 
kolera-járványra és a kolera-orvosokra 
vonatkozik. A miniszter ugyanis a jár
vány kiütése esetén minden község ré
szére gondoskodik kolera-orvosról, ha az 
illető vidéken elegendő orvos nem lenne. 
A kolera-orvosok az utazási költségen 
kívül naponta 6 frt illetményben része
sülnek, chirurgusok és szigorlók pedig 
utazási költséget s naponta 4 irtot kap
nak. A miniszter e körrendeletét, illetve 
fölhívást azért küldi meg jegyes törvény
hatóságoknak, hogy az ott tartózkodó 
orvosok és orvosnövendékek a kerületi 

___ 1_ * *' — ‘ u
zenék, ha alkalmaztatásukat óhajtják. A 
Szegeden tartózkodó orvosok, chirurgusok 
és szigorló-orvosok, mint kolera-orvosok 
dr. Kovács József tiszti főorvosnál 
jelentkezhetnek.

— A vizek. A Tisza városunk alatt 
az éjjel 4 czentimétert apadt, a vizszin 
jelenleg 3T9 méter. Tokajnál az éjjel 
1-70 méterről 1-67 méterre apadt, Szol
noknál ellenben 1-84 méterről 1-85 re 
emelkedett. A mellékfolyók közül a Ma
ros Aradnál 0'68 méterről 0*64-re, a Sza
mos Szatmárnál 3T4 méterről 098 ra s a 
Kőrös Gyománál 1-82-röl 1-65-re apadt le.

— A mars-téri tiszti-pavillon legény
ségi laktanyává leendő átalakításával már 
régóta foglalkozik a kirendelt polgári és 
katonai hatóság, de az átalakítás ügye 
végtelen lassan halad előre, mivel a kato
nai parancsnokság folyton újabb és 
újabb akadályokat gördít az ügy 
elintézése elé. Ez nagyon hátráltatja az át
alakítást s így hosszú időbe kerül, mig 
tényleg is létesülni fog a régóta haloga
tott terv, melyet rengeteg szekatúrák 
után bir megvalósítani a városi hatóság.

— Vizbefuit leány. Megrázó szeren
csétlenség történt tegnap az alsótanyán, 
Juhász Mátyás-kapitányságban. Egy Ör
Ördög Rozika nevű három és féléves kis le
ány játék közben beleesett az udvarukon 
levő vízzel telt kútba s halálát lelte. A 
kis leány a nem éppen magas kút kává
jára kapaszkodott fel s amint fél testtel 
beletekingetett a mély kútba, lezuhant. 
A vízből nagy nehezen kihalászták, de 
már megvolt halva s igy minden életre- 
hozási kísérlet sikertelen maradt. Ma be
hozták alsóvárosra. A hulla vizsgálatot dr. 
Erőskövy János kerületi orvos tartotta 
meg. A szerencsétlen kis leány holttestét 
ma délután temették el alsóvároson nagy 
közönség jelenlétében.

— Kinevezés. A budapesti királyi 
főügyész P. Nagy Sándor szegedi kir. 
illetékkiszabási hivatali dijnokot a szegedi 
kir. ügyészséghez írnokká nevezte ki.

— Két krajczár miatt. Fölháboritó 
eset történt a napokban a magyar államva
sutak helybeli indóházánál. A pályához 
érkező lóvasúti kocsiról egy asszony szált 
le s mivel vasúti málhahordó nem volt 
a környéken, bőröndjét egy Kovács Mihály 
Mihály nevű 8—9 éves fiúval vitette be 
a mázsáiéhoz, ki ezen szolgálatot két 
krajczárért teljesítette. A dolgot Papdi 
István málhahordó megneszelte s a jogtalan 
beavatkozás, de jobban a borravaló miatt 
olyan dühbe jött, hogy a fiút megragadta 
s fejét belevágta az ajtó éles sarkába. A 
szegény gyermek felsikoltott fájdalmában, 
mert az erős ütés folytán koponyája 
hosszában megrepedt egész a 
csontig. A seb körübelül 4 czentiméter 
mély. A brutális tett miatt a rendőrség 
szigorú vizsgálatot indított.

— Talált hulla. Ó-Kanizsa nagyköz
ség Adorján nevű fiókközsége mellett 

I a Tisza a napokban egy ismeretlen férfiú 
oszlásban levő holttestét vetette ki. A 
hulla a rodhadás harmadik fokában áll, 
koponyája s jobb arczéle egészen le van 
meztelenitve, bal arczélén az elázott 
hús czafatokban lóg. Fogai épek, melle 
s alhasa mélyen be van horpadva, kezein 
az ujjak lerohadtak. Nyakán szinehagyott 
kék kendőt találtak, derekán egy vörös
barna kendőt s vékony nadrágszijjat. 
Öltözete egy vászoníngböl, durva, szürke- 
szinti vászonnadrágból 8 két bocskorból 
áll. A rejtélyes hullát még eddig nem 
bírták felismerni. Leírását Szegedre is 
megküldötték, hátha itt tudnak valamit 
róla, ki lehet az Öngyilkos.

— Temetés. Egy derék családanyát 
temettek ma délután rókuson. A halott 
Beck Ferenczné, Beck István katona
ügyosztályi jegyző édesanyja volt, ki teg
napelőtt délután hunyt el 63 éves korá
ban, hosszú szenvedés után. Béke poraira !

— A kegyúri jog gyakorlása. Izga
tott tárgyalásokra szolgáltatott okot an
nak idején Oltványi Pál indítványa a 
kegyúri jog gyakorlásának ügyében. A 
prépost aztán megfölebbezte a közgyű
lés határozatát, mely az indítvány fölött 
napirendre tért, kimondva ezzel az ed
digi gyakorlat érvényben maradását, hogy 
a kegyúri jogot a u3ar.es és nem csupán katholikua tagjai 
gyakorolhatják. A megfölebbezett ügyet 
a napokban döntötte el a belügyi mi
niszter és pedig oly képen, hogy a k ö z- 
gyülés határozatát helyben
hagyja s a fölebbezésnek helyet nem 
ád. A minisztérium eme határozatát L u- 
Lukács György államtitkár-helyettes ma 
küldötte meg a tanácsnak.

— A gyűrűs kis leány. Pálfi Antal 
kávés üzletében ma délelőtt egy Löwy 
Lőwy Johanna nevű fiatal szentesi leány jelent 
meg, s ott potom árért kínált egy ujján 
levő arany gyűrűt, meg egy arany nyak
éket. A tulajdonos előtt feltűntek a sze
gényesen öltözött leány gyanús ékszerei 
s jelentést tett a rendőrségnél, hol a leányt 
azonnal vallatás alá fogták. De mivel 
semmit sem akart mondani, Szentesre 
táviratoztak, honnét az a válasz érkezett, 
hogy Löwy Johanna a gyűrűt lopta, 
mert a tolvajlás „megszokott mestersége." 
A leány később maga is bevalotta, hogy 
a gyűrűt egy szentesi czukrász-segédtöl 
tolvajlotta el, de a nyakék saját tulajdona. 
A korán elvetemült leányt átkisérik a 
fenyitö törvényszékhez.

— Kiadás a tolonczokra. Van egy 
belügyminiszteri rendelet, melynél fogva 
a letartóztatott tolonczok illetőségi he
lyükre vasúton és gőzhajón vagy kocsin 
szállitandók el. A tolonczok tehát épen 
nem panaszkodhatnak a kényelem ellen, 
de az állam annál inkább, mivel minden 
évben sok pénzt kiad a foglalkozás nél
küli csavargókra. Minden város a legkö
zelebbi állomásig a saját költségére to 
lonczolja el a letartóztatottakat, onnét 
tovább már az állam viseli a költséget. 
Szeged város a folyó évi márczius hó 
6-tól julius 12-ig bezárólag 28 írt 95 krt 
fizetett el a tolonczok száll tására. Ez a 
várost terheli, a többi kiadást, 172 frt 
45 krt pedig az állam fogja visszaté
ríteni.

— Fiatal betörök. Jeney János, ez 
a javithatlan dorosmai csavargó, alig hogy 
a börtönből kikerült, már ismét gaztettre 
adta a fejét. Több társával a napokban 
Dorosmára rándult, ott Kádár Józsefné 
konyhaajtaját betörték s a szobába ha
tolva, kivittek két nagy selyemkendöt s 
igen sok ruhaneműt. A feljelentés után a 

rendőrség kereste a tetteseket s csakha
mar kiderült, hogy a betörést Jeney kö
vette el, magához hasonló czimboráival. 
A lopott tárgyak nagyrésze megkerült. 
A fiatal betörök ismét átadatnak a tör
vényszéknek. Ilyenek számára valóságos 
áldás lenne a dologbáz.

— A czéllövészet eredménye. A 
46-ik gyalogezred tisztikara és legénysége 
szombaton, f. hó 10-én tartotta meg czél- 
lövészetét a katonai lövöldében. A czél
lövészet eredménye a következő : Az első 
dijat, egy értékes vadászfegyvert Kol
lega kapitány nyerte meg. A 26 forin
tos ezüstórát Szűcs őrvezetö, kinek 
10 lövése közül 7 lövése sikerült. Ré
vész Lajos gyalogos egy drb. 10 forin
tos aranyat s díszesen kiállított érmet 
nyert.

— Mázsálási idő. A városi tanács, 
tekintettel a piaczi forgalomra, a szegedi 
mázsa- és vékaháznál legutóbb a követ
kezőleg állapította meg a hivatalos órá
kat. Nyáron, vagyis április hó 1-től szep
tember végéig reggeli 5 órától déli 12 
óráig s délután 2 órától 7 óráig. Télen, 
vagyis október hó 1-töl márczius hó vé
géig reggel 7 órától déli 12 óráig s 
délután 2 órától 6 óráig. Vasár- ünnep
napok délutánjain a hivatalban csak ak
kor tartatik szolgálat, ha ezek országos 
vásárra esnek. Miheztartás végett ezen 
ujonan megállapított s életbe léptetett 
mázsálási időt a kereskedők s az érdek
lődő közönség figyelmébe ajánljuk.

— A belterületi helyszínelők pana
sza. Ismét panaszt vettünk a belterületi 
helyszínelő mérnökkartól, mely már egé
szen más természetű, mint a külterületi 
mérnököké volt. Azok csak a közönyös
ség ellen panaszkodtak, de a belterületi 
mérnökök már a közönség viselete miatt 
kelnek ki, melyet tovább tűrni nem le
het. A panaszt a helyszínelő felmérési 
felügyelőség emelte a hatóságnál a miatt, 
hogy a város központján jelenleg mű
ködő mérnöki közegek munkálataikban 
sok háztulajdonos és lakó által akadá
lyoztatnak, sőt fordult elő már olyan eset 
is, hogy szóval, de még tettel is bán 
talmaztattak. E panasz annyival inkább 
meglepő, mert a mérnökök előadása sze
rint a kevésbé müveit osztályhoz tartozó 
l,,"h - 1 ~o — kk vKíuó-
kenységgel fogadta mindenütt, habár több 
helyt közönynyel viseltettek is a fontos 
helyszinelési munkálat iránt. — A felü
gyelőség panaszára a hatóság figyelmez
teti a közönséget, hogy minden háztulaj
donosnak és lakosnak kötelessége meg
engedni a helyszínelést úgy a házakban 
és udvarokon, mint a kertekben s üres 
telkeken is, annál is inkább, mivel e ka
taszteri munkát épen a közönség érdeké
ből s jogainak megóvása miatt foganato
sítják. Hogy pedig ebben a helyszínelő 
mérnökök akadályozva ne legyenek, mel
léjük a hatóság állandó rendőri segélyt 
fog adni s egyidejű'eg megkeresi a vá
ros területén székelő államhatósá
gok fejeit, hogy a kezelésük alatt álló 
területeken s épületeken szintén akadály 
nélkül engedjék a helyszínelő mérnököket 
működni. Mert ezek ellen is volt már pa
nasz benyújtva.

— Körözés. Szeged város polgár
mestere országosan köröztet egy Szilágyi 
Szilágyi László nevű szökevény pékinast. Szilágyi 
kunmadaras! illetőségű, 15 éves, termete 
magas, haja gesztenyeszinü, szeme kék. 
Eltűnésekor szürke ruhát, pörge kalapot 
s veres inget viselt. Feltalálás esetén a 
legközelebbi kir. ügyészségnek adandó át.

— Lókötők a külterületen. Csön
gőién ismét működni kezdenek a vesze
delmes lóelhajtók. Mint értesülünk, keddre 
viradóra Kelemen István csöngőiéi lakos 
tanyájáról két szép lovat hajtottak el 
nyomtalanul. A rendőrség kutatja a tette
seket.

— Nyári vásár. Az idei nyári orszá
gos vásár a következő napokon tartatik 
Szegeden : Julius hó 30-án és 31-én ser
tésvásár, augusztus 1-én és 2-án marha
vásár, augusztus 1-től 7-ig általános ki 
rakodó vásár.

— Hosszú körmök. A rendőrségnek 
ismét baja akadt egy szökevény cseléddel, 
ki rutul meglopta a gazdáját. A tolvaj 
cseléd Tóth Róza apatiui illetőségű leány, 
gazdájától, Szabó János faragó-utczai 
lakostól egy 27 frt értékű ezüst órát lo
pott el, azután szeretőjével, egy német 
asztalos Ugénynyel eltűnt a városból. 
A rendőrség keresi a szökevény cselédet : 
illetőségi helyére, valamint hozzátartozó
ihoz már táviratoztak is érte.

Értesítés.
Tisztelettel hozom az érdeklődök tu- 

domására, hogy vívótermem főt. 
Magyar Gábor igazgató ur szívességéből, j 
mától fogva a gymnáziumi épület 
I. osztályú tantermében van, mely 
tágas és világos volta miatt a czélnak 
tökéletesen megfelel.

Vívó órák tartatnak reggel 6—9-ig 
és este 6—óráig.

Szeged, 1886. julius 15-én.
Tisztelettel, 

Szigeti Benedek Gyula.

Törvényszéki csarnok.
A gyilkos osereflu.

A vád.
Pfaffenrath János, mint csere

gyerek került Szegedre. Az apja perjá- 
mosi sváb földmivelö, egy árva szót nem 

i tud magyarul, de fiát magyar városba 
küldte iskolába s legalább kereskedőnek 

i szerette volna kiképeztetni. Először Hód- 
Hód-Mező-Vásárhelyen iskolázik s onnan a 
múlt év szeptember havában kerül Sze
gedre, a nemestakács-utcza 9-ik szám 
alatt lakó Ádók Antalhoz, aki nevelő 
fiáért kölcsönben látja el. Ezt Perjámosra 
vitte a Konrád édes apja cserébe.

A fiú az I. kereskedelmi iskolába 
i jár és ekkor lép suhancz korába. A vér 

mozogni kezd benne s minden együgyü- 
séggel határos szelídsége mellett is kezd 
kirúgni a hámból. Szemet vet az udvar
ban lakó t zennégy éves sarju leánykára, 
Pap Etelre, udvarol neki s inkább jár a 
kis leány után, mint az iskolába.

Hogy a férfiuság már tökéletes le
gyen, arra is szükség van, hogy vadászni 
járjon. Forgó pisztolyt szerez, eljárogat 
társaival békákat, madarakat lövöldözni 
a boszorkány-szigetre.

Különben nagyon szelíd fiú. Noha 
legerősebb az osztály-társak közt, mégis 

1 czéltáblája a gyermekek jókedvének. Ki
nevetik, a nyakába csimpaszkodnak, bo- 
szántják szúrós megjegyzéseikkel, de c 
caak mosolyog rajta. Nem tudják kihozni 
a sodrából.

Vannak azonban bajai, amelyek ér 
zékenyen érintik. Az udvarban a lakói 
nagyon mulatságosnak tartják, hogy az 8 
mindenkinek alázatosan köszöngetö mulys 
fiú oly komolyan tudja a szerelmesi 
adni s megjegyzéseket tesznek rá. A 
gazdája gúnyolja, feddi mert nem sokai 
törődik az iskolával, könyveivel, nagyobb 
gondot ad neki a forgó pisztoly, meg a 
leány. A kosztjával sincs megelégedve, 
szeretné ha édes apja a Papákhoz adná 
szállásra, ahol még közelebb lehetne 
Ételhez. Panaszkodik, hogy szállásadója 
roszul bánik vele, ir apjának, adja más
hoz. Különösen az esik neki roszul, hogy 
kigunyolják az Etel iránt való vonzal
máért. Mind ez nagyon fáj neki. Gazdá
jának folytonos feddése elkeseríti s az 
ál-önérzet romlást hoz fejére.

Ez év márczius 29-én délután az 
iskola helyett a boszorkány-szigetre megy 
Kroll Antal szintén Perjámosra való 
gymnazistával. Ott békákra lövöldöznek. 
Este hét óra tájban haza jött, s az első 
emeleten, Adók lakása előtt rátámad a 
háziasszony, Bozóki Vinczéné akinek 
rósz kedve volt, mert épen akkor hoz ák 
a nyakára nagy porcziót: „az ilyen 
gézengúzok — mondá neki — nem fi
zetnek sem államkölcsönt, sem por
cziót, hanem azért tudnak henczegni, a 
leány után járni! . . .“

A fiú visszafeleselt, mire Adók rá
parancsolt, takarodjék be. A fiú azt 

i mondta: neki nem parancsol. Adók is 
| tűzbe jött, német betyárnak mondta, 
i mire a fiú vissza vágott, gazdája erre 

öklével fenyegetve kergette le a lépcsőn.
Az udvaron látta ezt Pap Etel és 

l többen. A fiú nagy megaláztatásnak tar
totta, amit vele művel a szállásadója az 
egész udvar és az Etel szemeláttára. A 
düh ördöge szállja meg. Elvakultan ve
szi elő revolverét, kétszer rálö Adókra e 
szavakkal : Ugy-e csak betyár vagyok ? 
s mikor ez vérében fetrengve a földön 
hever, magára szegzi pisztolyát, meg is 
sebzi a golyó, de a második lövésre már 
nincs ideje, kicsavarják kezéből a fegy
vert, még ekkor is rikácsolja a gyilkos : 
Meg akarok halni, meg akarok halni I

Ezek a gyilkosság előzményei. Ezért 
került ma Pfaffenrath Konrád a vádlot
tak padjára.ek
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uA vádlott
A bíróság tagjai 8 óra után foglal

nak helyet a teremben. A bíróság a kő
vetkező tagokból állott: dr. Rácz Gyula 
elnök, szavazó-birák : Nagy Ferencz, Ku- 
Kutassy Ferencz, jegyző : Keméndy Béla. 
A vádhatóságot Kövessy Gyula ügyész 
képviselte. A közönség nagy érdeklődést 
tanúsított a tárgyalás iránt. Minden ülés 
el volt foglalva.

A vádlottat bevezetik, A nyurga fiú 
sápadtan áll meg a törvényszék előtt s 
halk, alig érthető hangon felel a kérdé
sekre s egyre hullnak könyei.

Elmondja, hogy Pfaffenrath Konrád Jánosnak 
Jánosnak hívják, 18 éves s a kereske
delmi iskola első osztályába járt. Mint 
cserefiu. került Adok Antal szabóhoz.

Elnök: Miért ölte meg gazdáját?
V ád lőtt: Mert mindig gorombán 

bánt velem, az apámnak is elárult, hogy 
korcsmába járok, pedig nem volt igaz.

Elnök: Mondja el, hogy történt a 
dolog ?

V á d 1 o 11: Az nap, mikor a bajom 
esett, délben is az ebédnél egyre porolt 
velem. Délután Kroll Antallal kimentem 
a boszorkány-szigetre, revolveremet is 
magammal vittem. Ott madarakat lövöl
döztünk.

Elnök: Mikor vette a revolvert ?
Vádlott. Márczius 20-án.
Elnök: Abból a szándékból, hogy 

gazdáját megölje vele ?
V á d 1 o 11: Nem azért.
Elnök: Ön azzal védekezik, hogy 

gazdája a gyilkosság elkövetésekor meg 
akarta verni ?

Vádlott: Igen. Mikor hazajöttem 
a háziasszony Bozóki Vinczéné rám tá
madt, mire én nem engedtem magam. 
Erre Ádok kiugrott a szobából, laczibe- 
tyárnak mondott és a német istenemet 
szidta. Odavágott az ajtóhoz, hogy men
jek be. Én nem mentem, sőt visszafe'él
tem neki. Ekkor öklét rázta s felém jött. 
Leszaladtam a lépcsőkön. Kétszer lőttem 
rá. Nagyon haragos és dühös voltam 1

Elnök : Magát is megakarta lőni ?
Vádlott: Igen, de nem jól talál

tam. Pap Etel bátyja kicsavarta kezem
ből a revolvert.

Ezután felolvasták az áldozat Adok Antal 
Antal vallomását. Ádok Antal 37 
éves nős ember volt, két neveletlen gyer
mek apja, akik most szomorú árvaságra 
jutottak s harmadik felesége, s mostoha 
anyjuk gondozása alatt vannak.

Adók Antal va'lomásában alattomos 
fiúnak mondja Pfaffenráthot aki ha nem 
is mutatta, de nagyon haragudott rá, 
mert megrótta, hogy nem tanul, nem jár 
iskolába, s Pap Intellel csevegi el az időt. 
A házban is mindenkivel galibája volt. 
A gyilkosság estéjén is összeveszett a házi 
asszonynyal. Ö rendreutasitotta, amire 
rálött. Kül mösen azért haragudott rá, 
mert Pap Etellel való szerelmeskedését 
tiltotta. A [szerencsétlen ember egy hó 
múlva halt meg sebeiben.

A tanuk kihallgatása.
Először is özv. Adók Antalnét hall

gatták ki.
Az özvegy azt vallja, hogy a gyil

kosság estéjén nem volt otthon, igy ar
ról nem is tud bizonyosat mondani. A 
fiú fél évig jól viselte — úgymond — 
magát de mikor Pap Etellel megismer
kedett, nem lehetett vele birni. Nem ta
nult, nem járt iskolába, ha kérdezték 
tőle: van-e iskola ? azt mondta nem 
tudom.

Baszler Ádám az emeleten volt, 
midőn a fiú gazdáját meglőtte. A gaz
dája, mikor a háziasszonynyal veszekedett 
indulatosan rákiáltott: takarodjék be 1 
Mikor a fiú visszafelelt neki, kergette 
lefelé a lépcsőn ; amint az udvarra értek, 
a fiú Adókra lőtt kétszer, aztán az ud
var közepére szaladt s magát akarta meg
lőni. Ekkor szaladt oda Etel a bátyjával. 
— Janikám, Janikám, — kiáltott rá a 
leány, mig a bátyja a forgó-pisztolyt 
csavarta ki a kezéből.

Elnök: Milyen fiúnak ismerte 
Pfaffenrathot ?

Tanú: Csöndes jó fiúnak. Mindig 
köszönt nekem. Nem is lett volna semmi 
baj, ha a fiú nem szerelmes.

Bozóki Istvánné Vincze Ágota 
ön is ott volt, mikor a gyilkosság tör
tént? — Kérdé az elnök a következő 
tanútól

Tanú: Igenis ott voltam. Nagyon 
boszus valék, könyörgöm. Epén akkor 
este hozták a nyakamra a nagy porcziót. 
Jaj, jaj, én istenem, — kiáltottam, — 
nem elég a nagy államkölcsön, még ez a 

porczió is . . . Bubánatomban fölmentem 
az emeletre panaszkodni, s átkoztam a 
házam sarkát, mert csak veszedelmemre 
tette le a pallér. Épen akkor jött fölfelé 
a Fafernát János. Kapóra érkezett 
meg, mert kérem, ez a Pfaffenrath mindig 
összebújt a Pap leánynyal, mindig is ott 
volt a Pap ivadékoknál.

Elnök: Jól van, jól, de azt sze
retném, ha a lövésekről beszélne, hogy 
történt ?

Tanú: Hiszen arról beszélők tekin- 
tetős törvényszékök. Mondok tehát Fafer- 
nátnak: nézze az embör, ez is hogy 
henczeg, pedig nem fizet sem porcziót, 
sem államkölcsönt. Hát uramfia, még neki 
állt följebb .... A gazdája rákiáltott, 
menjen be! Kérem még urazta is !

Elnök: Látta, amikor rá lőtt a fiú 
a gazdájára ?

Tanú: Igenis láttam tekintetös ta- 
nácsbéli urak. Bár ne láttam volna! 
Olyan volt az kérőm,, mint egy oroszlán. 
Mikor meglőtte az Ádokot, fölnézött a 
lépcsőn. De meg ijedtem én akkor. Be
ugrottam a konyhába, mikor a revolver 
füstjit láttam. Teremtő isten, majd kiug
rottam az ablakból! Szörnyen féltem, 
hogy engem is meglő. Azt is hallottam, 
hogy az a nő, akibe szerelmes volt, kiál
tott neki: Janikám, Janikám . . .

Elnök: Ismerte a fiút ? Milyen 
fiú volt ?

Tanú: Nem voltam vele beszédes, 
csak annyiban, hogy köszönt. Adjon is
ten jó napot,adjon isten,, ennyi volt, a mi 
beszédünk.

Elnök: De nem hallotta, hogy 
rosszul bántak volna a fiúval ?

Tanú: Nem, de azt tudom, hogy 
összedumáltak valami levél miatt, akit az 
apjának irt az Ádók. Azt is tudom, hogy 
a Pfaffenrath a gazdája orvosságába 
petróleumot vegyitett.

Elnök: Hát tréfált a fiú ?
Tanú: Tréfált-e ? Nem tudom mi

lyen tréfának tartaná a tekintetes ur, ha 
petróleumot vegyítenének az orvosságába ! 
(Nagy derültség a közönség közt.)

A mentő tanuk.
A következő tanuk mindnyájan ked- 

vezöleg vallottak a szerencsétlen fiúra 
nézve.

Simon Antal rendőr és a felesége 
egyhangúlag mondják, hogy csöndes, jóra- 
való fiúnak ismerték Pfaffenrathot, aki 
mindig illedelmesen köszönt nekik. Tud
ják, hogy gazdája az öklével fenyegette, 
kergette le a lépcsőn. Látták, hogy ma
gát is meg akarta lőni.

Pap Etelnek e 14 éves kis leány
nak megjelenésére nagy nyugtalanság tá
madt a közönség soraiban. A barna gyer
mekleányka félénken hajtotta meg magát 
a törvényszék előtt.

— Az udvarban álltunk — mondá — 
mikor a szerencsétlenség történt, a bá
tyámmal és a testvéremmel. Ádók a né
met istenét szidta és fenyegette az öklé
vel. Pfaffenrath semmit se szólt, csak 
kétszer rálött. Mikor bátyám hozzásza
ladt, kicsavarta kezéből a revolvert, azt 
mondta : meg akarok halni 1

Pap Károly, Etel bátyja a nagy 
zajra jött ki a szobából s ö csavarta ki 
kezéből a revolvert, úgy, hogy nem ma
radt ideje másodszor is magára lőni. A 
tanú csöndes embernek ismerte a vádlot
tat, aki nem egyszer panaszkodott neki, 
hogy gazdája roszul bánik vele.

Pap Anna 20 éves hajadon hal
lotta, hogy Ádók rákiáltott a Konrádra: 
agyon ütlek, s öklével fenyegette. A fiú 
e szavakkal lőtt Adókra: ugy-e, csak 
betyár vagyok ?

Elnök: Milyen fiúnak ismerte 
Pfaffenráthot ?

Tanú: Nem volt rósz fiú. Mindig 
csöndesnek ismertem. Sokszor panaszko
dott, hogy rósz a kosztja. Minden áron 
el akart menni az Ádókéktól, akik szintén 
haragudtak rá, azért is, hogy reggel 
sokáig aludt.

Kroll Antal és Sajer Ferencz tanu
lók vallomásában csak az a lényeges, 
hogy nekik a gyilkosság előtt pár nappal 
azt mondta Konrád : Vége lesz hétfőn a 
világnak, amit arra magyaráztak, mintha ter
vezte volna Konrád gazdáj a megölését, ennek 

j ellenében a fiuk kijelentik, hogy Pfaffen
rath nevetve mondta ezt, s ők azt hitték, 
hogy csak tréfál. Pfaffenrath azt mondja, 
hogy mikor e szavakat mondá, nem gon
dolt gazdája megölésére.

De legnagyobb mentő tanúja volt a 
fiúnak Aigner Károly törvényszéki 
orvos, aki kijelenté, hogy a lövés nem 
volt föltétlenül halálos, s az áldozat gyönge 
testalkata is befolyással volt halálára. A 

törvényszéki orvos azt is kijelentette, hogy a 
tulcsigázott dühroham alatt, amilyenben 
Konrád is volt, az ember perczekre elveszti 
öntudatát, igy mikor a bűnt elkövette 
öntudatos állapotban* nem lehetett.

Fölolvasták még a bonezjegyzököny- 
vet és Konrád erkölcsi bizonyítványát. E 
szerint Konrád eddig jó magaviseletü volt, 
s a börtönben is kifogástalanul viselte 
magát.

E tanúvallomások és az orvos nyi- 
latkozatáunk eredménye volt, hogy az 
előre megfontolt gyilkosság vádja el- 
ejtetett.

A vád- és védbeszéd.
A bizonyító eljárás befejezése után 

Kövessy József ügyész terjesztette 
elő vádbeszédét. Az ügyész bebizonyítva 
látja, hogy a vádlott, ha nem is előre 
megfontolt, higgadt szándékkal, de min
denesetre szándékos emberölést követett 
el. Súlyosbító körülménynek fölemlítette, 
hogy két kiskorú neveletlen árva sorsa 
most már bizonytalan lett, s a vádlott 
nem mutat megbánást. A vádlottat a 
büntető törvénykönyv 281. §. és 289. §. 
alapján kéri marasztalni.

Mikler Gusztáv védő szerint az 
ölési szándék nincs bebizonyítva s mint
hogy a vádlott a törvényszéki orvos vé
leménye szerint is erős felindulásban kö
vette el a végzetes bűnt s az áldozat 
csak egy hó múlva halt meg, súlyos 
testi sértés vétségében kéri őt elma
rasztalni a büntető törvénykönyv 307. §. 
alapján.

A bírák ezután az ítélet meghoza
tala végett távoztak a tárgyalási te
remből,

Az ítélet.

Hosszas tanácskozás után a törvény
szék elnöke a következő ité-etet hir
dette ki:

Pfaffenrath Konrád János, a büntető 
törvénykönyv 279. §. alapján, s a 281. §. 
szerint minősülő, erős felindulásban el
követett szándékos emberölésben 
bűnösnek találtatv n, ezért, tekintettel a 
91. §-ra, 3 évi fegyházra és 3 évig pol
gári jogainak felfüggesztésére ítéltetett, 
ebbe azonban a három havi vizsgálati 
fogság is betudatot’.

Adók Antal özvegyének 300 frtnyi 
kártérítést ítéltek meg. Áz árvák tartására 
vonatkozólag özv. Ádóknét a polgári per
uira utasították.

Mikler Gusztáv védő ezután kérte 
az ítélet jogerőre való emelkedé
séig a vádlott szabadlábra helyezé
sét, amit az ügyész nem ellenzett, mint
hogy azonban a vádlott atyja kijelenté, 
hogy vagyonát mái" másra íratta, s ö 
óvadékot nem tehet fiáért, Konrád to
vábbra is fogságban maradt.

Különfélék.
— A tenger csodája. Abbáziából 

írják, hogy az úgynevezett déli part kié
pítése alkalmával Perinello mérnök az 
édes-forrás torkolata közvetlen közelében 
olv helyre akadt, hol a tenger benyulik 
a Monte Maggióre szirtei közé. A tenger 
vize ott, mint egy kis hegyi patak om
lik az ismeret1 en mélységbe s a déli 
part utjánau egyik oldalán látható a viz- 
omlás, másik oldalán pedig világosan 
hallható földalatti zúgása. Az abbaziai 
íürdövendége'k, kik gyakran ellátogatnak 
az érdekes helyre, „pokol-torkának“ ne
vezték el.

— A csángók aratása. Boldogságtól 
áradozó levelet írnak az aldunai csángó- 
telepről. Az idei termésük kitűnő, nagy 
az áldás. Gyurgyevón, Nagy-Györgyfal- 
ván, Hertelendyfalván a sok „kalongyá- 
tól“ görnyed a határ. A legelők tele szar
vasmarhákkal, lovakkal, apró jószágok
kal. Csak a tavaszi vetések vesztek 
kárba, az ősziek bőven adnak. Egyszó
val nagy az öröm, nagy a megelégedés I 
az uj honpolgárok közt, s nemhogy a ! 
visszaköltözésre gondolnának, de szállin
góznak be Bukovinából, ki fiához, ki va
lamely atyjafiához.

— Kiugrott a kupéból. Béesbő! táv- 
irják : A Sinbach és Bécs közt közle
kedő express-vonaton ma borzasztó sze
rencsétlenség történt. Midőn a vonat tel- j 
jes gőzerővel haladt a linzi állomásnál, | 
egy fiatal hölgy az express-vonat háló 
kupéjából kiugrott. A vonat megállott,az ön- 
kívüli állapotba esett és súlyos sérüléseket 
szenvedett nőt ismét a vonatra tették, hogy 
elszállítsák Bécsben lakó bátyjához, ki 
ott tekintélyes ügyvéd, A lány korábban

elmeháborodott volt. Valószínű, hogy úgy 
ugrott ki a kupéból.

— Egy érsek kalandja. Monsignore de 
la Fonté ajaccioi érsek, egyházi kőrút
jában, a napokban kíséretével a piedic- 
rocei útra hajtatott, ahol két suhancz 
támadt rája és felszólította, hogy szálljon 
ki kocsijából. Az érsek kiszállt, s nyu
godtan követte a felfegyverzett banditá
kat, kik azt követelték tőle, hogy ker
gesse el papjukat, a közeli falu plé
bánosát, akivel az egész község elé
gedetlen. Az érsek kénytelen volt meg
esküdni, hogy a banditák kérését telje
síteni fogja. Alig esküdött meg, a su- 
hanezok eltűntek. Az érsekre annyira 
hatott az eset, hogy megbetegedett, de 
esküjét megtartotta.

N y i 111 é r.

Nehány nap előtt a gyomai vasúti állomáson 
egy fekete-barna, 2 éves uj-fundlandi kutya a vo
natról lemaradt. Nyakravalója nem volt, s úgy 
nyakán, valamint az egyik melső lábán a szőr he- 
lyenkint le van dörzsölve, a neve „Markó“. — 
A becsületes feltaláló szíveskedjék a kutyát 15 frt. 
jutalomdij elnyerése mellett a következő czim alatt 
Nagyszebenbe küldeni: — Krajnc főhadnagy, sze
kerész kaszárnya, Nagyszeben, Erdély.

FertoztGlenito szerek
mint

carbolmész, carbolsav, chlormész és zöld- 
gálicz folyton és bármely mennyiségben, 

a legjutányosabb árakon kapható 

Tóth Péter
i tar- és ásváuynz kereskedésében-

Tanoncxul
egy jó házból való fiú felvételik ifj. 
Aigner József füszerkereskedésében.

Pollacsek-féle szabadalmazott leg
hatásosabb
n írni 1 Lrr folyadékot fertőtlenítő
ifj. Aigner József 

füszerkereskedö.

Ma csütörtökön
az iskola-utczai

„Arany Oroszlán"
czimzett sorcsaruok

díszes udvarkertjében 

jó magyar zene lesz.
ízletes ételek és italokról legjobban gon
doskodik és számos látogatást kér

Páriss, vendéglős.

SZEGEDI FÖÜGYNÖKSÉGE 
ajánlja a

cséplési idényre 
legjobb minőségű

szénnemeit.
Milkó és Melchner,

Tisza L.«körut alsó végén.

Főszerkesztő : Enyedi Lukács
Felelős szerkesztő: Kulinyi Zsigmondek
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uUjonan padolt és kifestett több 
kisebb-nagyobb 

olcsó lakás 
és

BO LT 

bérbeadandó 
az alapjából telj esen föltisztitott

Széchenyi téri

régi Zsótér-házban.
Értekezhetni a házmesternél.

A Rudolf-téren 
külön e czélra épített czírknszban 

péntektől, jul. 9-töl naponta 
nagy előadást tart 

Miss Cora, 
a világhírű oroszlán-széli 6 itőnö 

8 idomított oroszlánaival.
A budapesti országos kiállítás tar
tama alatt az állatkertben óriás 
tetszés között tartotta naponkin, 

előadásait.
Miss Angelina, 

a híres inncWyné föllépte.
Az előadások kezdete 6, 7, 8, 9 órakor este, gáz- 
világítás mellett. — Minden előadásnál az állatok 

etetése. Az előadások alkalmával zene.
Helyárak: 1-ső hely 40 kr., 2-ik hely 20 kr. 
Tíz éven aluli gyermekek és katonák őrmestertől 

lefelé az árak felét fizetik.
Számos látogatást kér

Steiner C., impressárió.

Czigelkai
Lajos-forrás

forrás.

elsőrendű, kipróbálva és or- 
vosi tekintélyek részéről a 

legmelegebben ajánlva.

István-forrás
forrás.

Borvíz 
। legdusabb szik- és szénsav 
I tartalmú Európa valamennyi 

ásványvizei között.

A forrás kezelősége

Sáros-megye. 228

Hirdetmény.
Néhai Pálfy Gergely örökösei, név- 

szerint Pálfy József és társai tulajdonát 
képező szegedi 3641. sz. tjkvben, P 
4098 10. hrzi számú 649 C-öles, — bá- 
nom-kertben, a Back-féle gőzmalom szom
szédságában lévő — egyemeletes, és egy 
hosszú épülettel biró — államkölcsön-men- 
tes — ingatlan szabadkézből és azonnal 
eladó.

A venni szándékozók az eladási föl
tételeket alulírottnál, (Horváth Mihály 
utcza 7. sz. a.), mint a tulajdonosok kép
viselőjénél a reggeli órákban bármikor 
megtekinthetik.

Szegeden, 1886. julius hó 6-án.

Nyáry János,
453 ügyvéd.

Szolyvai 
Polenai

Olenyai
savanya vizek, va amint

Luhi Erzsébet 
gyógyforrás vize, — mindannyian ki- | 
tűnő üdítő italok s járványos betegségek | 
alkalmával is nagyhatásuak, — m-g- i 

rendelhetők

Marsalkó Károly 
munkácsi tiradami ásványvizek bérlő
jénél Nyireg yliázán, s kaphatók or
szágszerte minden nevezetesebb gyógy
szertárakban, füszerkereskedésekben és 

vendéglőkben.
43

Kondorfi =
3.^ Savanyu-Kút Raktárak :

CTA ILI í £ Brem Vilmos, 

Stefania Lausevits I.Koronaherczegnő p' L foi'l’hs. Kapható
T • x inán továbbá minden 

r i e sZ u 1832 ásványvíz keres- 
ercrn- kedésben és a
____  vendéglőkben.

{ Bába Sándor
| könyvnyomdája, könyvkötészete
I . éa a
t Szegedi Napló kiadóhivatala
$ SZEGEDEN, isiola-utcza 18., a Hungária mellett.

Szegeden, 1886. Nyomatott a kiadó Bába Sándor könyvnyomdájában.ek
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